



Когда состоится
районный фестиваль ГТО – стр. 3

Кому предоставляется
субсидия – стр. 4

Тема дня

«Картофан КРиММович» всех накормил



Гурманы собрались на запах вкусной еды.

Как прошёл первый гастрономический фестиваль в Упорово

На стадионе спорткомплекса «Ладья» в Упорово состоялся большой фестиваль, посвящённый картофелю. По словам участников, он стал самым массовым мероприятием в Упоровском районе за последние три года. Открытие праздника глава района Леонид Сауков и генеральный директор ООО «Агрофирма «КРиММ» Геннадий Рязанов ознаменовали ударом в гонг.

Фестиваль «Картофан КРиММович» организовали районная администрация и агрофирма «КРиММ» для развития на территории событийного туризма. Где, если не в Упорово проводить мероприятия, посвящённые картофелю? Ведь именно здесь производят рекордные объёмы продо-

вольственного и семенного картофеля, у нас расположено самое большое в Европе хранилище этого овоща, а главное – жители района славятся своим радушием. Вот и на первом гастрономическом фестивале побывали жители Тюмени, Тобольска, Ишима, Кургана, Екатеринбурга, других городов и сёл. Почётными гостями праздника стали заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента агропромышленного комплекса Владимир Чейметов, ведущий специалист региональной торгово-промышленной палаты Сергей Пантелеев, участник проекта «Капитаны бизнеса» Андрей Лоцицкий. Они отметили, что «Картофан КРиММович» получился по-настоящему народным праздником. Его посетили не менее трёх тысяч человек.

Самые ранние гости ответили на вопросы викторины о картофеле, получив за правильные ответы футболки с логотипом агрохолдинга. Рядом раздали триста «брошей» в форме цветов второго хлеба, изготовленные в сжатые сроки в технике канзаши Мариной Ожоганич. К ним прикреплялись «картофельные листки», с помощью которых присутствующие голосовали за понравившееся им угощение. А выбирать было из чего! Под навесами шатров повара готовили чипсы, draniki, картофель фри, клубни на гриле с грибочками и сыром, румяные шарики с салатами из моркови и капусты, а также хрустящие спиральки на палочке. Последние и набрали больше всего голосов, став «Блюдом дня».

▶ 2 страница.

Новости страны и региона

Стартовал «Месяц безопасного Интернета»

Уроки, круглые столы и семинары, посвящённые цифровой грамотности, проведут для жителей Тюменской области с 17 октября. Акция должна привлечь широкое внимание к проблеме информационной безопасности современных детей и подростков, сообщает пресс-служба Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям.

Как сообщила исполнительный директор Национального центра помощи, глава Лиги безопасного Интернета Екатерина Мизулина, подготовлены обновлённые учебные пособия для школьников разных возрастных групп, советы для родителей, методические рекомендации для педагогов по проведению уроков безопасного Интернета.

В рамках акции пройдут круглые столы не только для школьников, но и для директоров, учителей и родителей, на которых специалисты Лиги безопасного Интернета расскажут о наиболее эффективных способах и подходах по общению с детьми на тему Интернета. Также эксперты проведут анкетирование, чтобы объективно оценить уровень интернет-грамотности родителей, выявить реальный уровень влияния угроз в сети на детей и подростков.

Добавим, акция стартовала 10 октября в Хакасии. Всего эксперты планируют побывать в десяти регионах России.

Уборочная кампания завершается

Аграрии Тюменской области убрали 99 процентов зерновых и зернообовых культур и 99,8 – картофеля. Такие данные на утро 17 октября приводит региональный департамент агропромышленного комплекса.

Полностью хлеб убран на полях Аромашевского, Бердюжского, Вагайского, Исетского, Нижнетавдинского, Сладковского, Тюменского, Уватского, Юргинского и Ярковского районов. Более 99 процентов площадей убрано в Армизонском, Казанском, Упоровском и Ялуторовском районах. Валовой сбор зерна на 17 октября составил 1 988,4 тыс. тонн при средней урожайности 28 центнеров с гектара.

Картофель выкопали в 16 из 18 районов, занимающихся возделыванием этой культуры. Ишимскому району до финиша осталось убрать урожай с двух гектаров, Омутинскому району – с 15 гектаров. Валовой сбор картофеля равен 233,6 тысячам тонн при средней урожайности 292 центнера с гектара.

Достигли целевых показателей

На реализацию региональной госпрограммы развития здравоохранения в Тюменской области за девять месяцев 2022 года было затрачено более 27 миллиардов рублей, или 77 процентов от годового плана. Об этом сообщила директор департамента здравоохранения Наталья Логинова на заседании президиума регионального правительства.

Также она подчеркнула, что важнейшим результатом реализации программы развития здравоохранения в Тюменской области стало достижение установленных на федеральном уровне целевых показателей по снижению смертности.

«Объём финансирования реализуемого в рамках программы регионального проекта по модернизации первичного звена здравоохранения в текущем году превысит один миллиард рублей, за девять месяцев мероприятия профинансированы на сумму 979,5 миллионов рублей. В этом году в рамках проекта планируется капитально отремонтировать семь объектов здравоохранения и начать ремонты ещё на пяти объектах, ввод которых запланирован на 2023 год», – рассказала Наталья Логинова.

Кроме того, в планах – замена помещений двух фельдшерско-акушерских пунктов и семи врачебных амбулаторий современными модульными зданиями.

Губернатор Тюменской области Александр Моор отметил, что при дальнейшей реализации программы необходимо усилить профилактическую направленность медицинской помощи при проведении диспансеризации и комплексных профилактических медосмотров.

ИА «Тюменская линия».

Тема дня

«Картофан КРиММович» всех накормил

Как прошёл первый гастрономический фестиваль в Упорово



Леонид Сауков и Геннадий Рязанов открыли фестиваль.



Участники конкурса «Картофельные умельцы».



Испытать свои силы мог каждый.

Накормили народ также и жареными на костре картофельными дольками. Для приготовления этого блюда была специально изготовлена 1,5-метровая сковорода. Заявленные 90 килограммов, которые обещали пожарить в честь 90-летия района, сразу в неё, конечно, не вместились – дольки готовили партиями. Сам процесс был по настоящему завораживающим. Ароматы еды витали в воздухе, а те, кто ждал очередную порцию блюда, слышали, как трещат дрова и шипит масло под ломтиками. По отзывам участников, такой вкусной картошки как в Упорово, нет нигде. Как и обещали организаторы, с мероприятия все ушли довольными и сытыми.

На гулянии можно было продегустировать картофель с наших полей не только в гастрономической зоне. Делегации сельских поселений представили свои лучшие закуски и горячие блюда из «второго хлеба». Они привезли приготовленные по бабушкиным рецептам биточки, пироги, оладьи. Отметим, что в конкурсе подворий на этот раз участвовали не только команды сельских поселений района. Были представители Казанского и Ишимского районов.

Мастера демонстрировали свои поделки из белых и розовых клубней и даже картины, выложенные чипсами. Рядом с подворьями проходило взвешивание самых больших клубней урожая 2022 года. Звание «Картофана КРиММовича» было присвоено овощу из Пятковского сельского поселения. Весы показали внушительную цифру: 1 414 граммов.

В мастерстве фигурной резки из картофеля соревновались шесть мастеров карвинга. Пять конкурсанток представляли Упоровский район, а вот студентка Анастасия Липчинская, приехала из Ишима. И не зря. В итоге самая юная участница получила второе место конкурса и денежный приз. За полтора часа работы специальными ножами и приспособлениями мастера вырезали свои букеты и композиции с цветами, изящными лепестками и орнаментами. Победителем по итогам зрительского го-

лосования стала Наталья Стражинская из Буньковского сельского поселения. Ей достался главный денежный приз от агрофирмы «КРиММ».

На празднике проводились спортивные эстафеты, конкурсы по самой быстрой и аккуратной чистке клубней. Но самой зрелищной, пожалуй, была площадка силового испытания «Сколько поднимешь – столько заберёшь». Для проведения этого конкурса был смонтирован специальный подъёмник. Не только мужчины, но и женщины разных весовых категорий пробовали поднимать всё более тяжёлые паллеты с мешками.

Уже под занавес основной программы праздника на сцене провели частушечный батл. Специально для него команды сельских поселений сочиняли свои четверостишия про упоровцев, которые растут картофель на личных подворьях и на полях сельскохозяйственных предприятий, а также про заслуги и рекорды местного агрохолдинга. Более десяти исполнителей весёлых и самобытных частушек подняли настроение слушателям. Куплетов было так много, что ведущему пришлось ужесточать условия участия в творческом состязании. Лучшей в этом конкурсе стала глава Крашенининского сельского поселения Ирина Пантелеева, которую никто не смог перепеть.

У каждого присутствовавшего на празднике останутся фотографии, сделанные около скульптуры в виде мешка с картофелем, рядом с ростовой куклой «Картофана КРиММовича» и на фоне карты Упоровского района, которую выложила команда Чернаковского сельского поселения. Те, кто нашёл в выходной время и посетил гуляние, признательны организаторам за душевный, тёплый и весёлый праздник. Участники прочат фестивалю статус межрайонного и ежегодного. А ведь Упорово уже можно считать картофельной столицей Тюменской области, и звать к нам гостей пора со всего региона.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.



Детвора участвует в спортивной эстафете.

Из почты редакции



Любовь Леонидовна – творческий человек.

Её сердце открыто для людей

Как часто бывает, встретишь человека, поговоришь, и сразу становится ясно, что от него веет особым душевным теплом. К таким людям относится Любовь Трофимова.

Много лет назад после окончания Ялуторовского медучилища по распределению молодой специалист приехала в Пятково. И так судьба распорядилась, что она осталась здесь навсегда. В этом селе встретила свою любовь – симпатичного водителя Александра. Вскоре они поженились. Сейчас их крепкому и дружному союзу почти 50 лет! Он отмечен медалью «За любовь и верность».

У Любови Леонидовны доброе сердце. Она очень любит свою семью: мужа, двух сыновей, невесток и, конечно же, внучат. Мама и бабушка для них – пример во всём. Она всегда честно и добросовестно работала, поэтому имеет много наград за трудовые успехи, ей присвоено почётное звание «Ветеран труда». За свой жизненный путь Любовь Трофимова освоила три профессии: медицинской сестры, воспитателя и руководителя дошкольного учреждения. К каждой из них она подходила по-своему. До сих пор вспоминает, как посещала детей, когда была патронажной медсестрой (помнит даже их даты рождения!) Она умеет находить подход ко всем, всегда поможет и советом, и делом, умеет слушать и слышать.

Вот уже 15 лет женщина на заслуженном отдыхе, но до сих пор с уважением и любовью вспоминает всех, с кем работала, своих воспитанников.

А как светятся её глаза, когда детсадовские ребятишки приезжают к ней с поздравлениями!

У Любови Леонидовны поистине золотые руки. Она всегда занята домашним хозяйством. В свободное время любит разгадывать кроссворды. Большое её увлечение – цветы, которые радуют всех, особенно осенью.

Эта женщина – душа праздников и мероприятий. Умеет петь, занимается поэтическим творчеством, посвящая произведения своим друзьям и близким. В этом году она принимала участие в районном конкурсе стихов о родном крае и заняла призовое место. Её стихи вошли в сборник поэтов нашего района. Она передала свой поэтический талант внучке Лене. Девочка прекрасно читает бабушкины стихи и занимает призовые места в школьных, сельских и районных конкурсах чтецов.

Годы быстро мчатся. И здоровье немного шалит. Но Любовь Леонидовна остаётся такой же активной и трудолюбивой, доброй и гостеприимной хозяйкой. В их доме всегда открыты двери для близких и друзей.

Я очень благодарна судьбе за то, что она свела меня с этим человеком. Мы дружим семьями более 35 лет и дорожим нашими отношениями.

23 октября Любовь Трофимова празднует свой юбилей. Хочется от всей души пожелать ей крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой.

Галина ПОПОВА,
с. Пятково.
Фото автора.

Проводят время с интересом

Вся Россия 16 октября отпраздновала День отца. Я хочу рассказать про своего папу Сергея Михневича, который работает водителем-дальнобойщиком.

Он объездил много разных населённых пунктов. Чаще всего папа бывает на севере нашей Тюменской области: в Ханты-Мансийске, Сургуте, Нягани, Нефтеюганске, Пыть-Яхе. На своей большой машине он перевозит разные грузы. Из каждой поездки он привозит мне сувениры – магнитики с красивыми рисунками.

Папа часто уезжает в многодневные рейсы, и поэтому мы не можем быть вместе постоянно. Но когда он дома, мы весело проводим время. Летом собираем первую землянику, устраивая соревнования – кто быстрее соберёт стакан ягод. Осенью ходим за грибами. Зимой часто играем в снежки и лазим по сугробам, катаемся на лыжах и снегоходе. В тёплые зимние деньки мы любим гулять в лесу. Я считаю, что главное не количество времени, проведённое с папой, а то, как мы его проводим.

Наша семья часто отправляется в путешествия по нашей огромной стране. Мы побывали в Екатеринбурге, Чебоксарах,

Уфе, Сочи, Анапе, Гаграх, Москве. А в нынешнем году мы с папой ездили в Волгоград, побывали на Мамаевом кургане, возложили цветы к величественному монументу «Родина-Мать зовёт!».

Статуя очень впечатляет своими размерами – она огромная. С её подножия открывается красивый вид на город. Папа мне рассказал, что здесь во время Сталинградской битвы происходили ожесточённые бои, начиная с сентября 1942 года и заканчивая январём 1943 года. Но наши отважные воины не пропустили врага за Волгу. На Мамаевом кургане есть несколько братских и индивидуальных могил, в которых покоится прах более тридцати пяти тысяч защитников Сталинграда. Это место зачаровало меня своей печальной, величественной атмосферой и красивыми видами!

Я очень ценю и люблю своего папу. Мне важно, чтобы он всегда улыбался и не унывал. Я всегда стараюсь не разочаровывать его, радовать своими успехами, чтобы он мог гордиться своей дочкой также, как и я им.

Карина Михневич,
ученица Крашенининской школы.



Отец с дочерью любят путешествовать.

Спортивный вестник

Городошники стали чемпионами

В селе Омутинское 8 октября состоялся заключительный этап соревнований по городошному спорту в рамках кубка Тюменской области. В них участвовали пять команд из Тюменского, Аромашевского, Омутинского, Юргинского и Упоровского районов. Наши ребята, большая часть которых юниоры, в финале встретились со сборной Тюменского района. Схватка была зрелищной, но наши городошники одолели соперников со счётом 2:1. Теперь ведущие спортсмены точно будут включены в состав районной сборной. Также упоровские юноши подтвердили звание одной из сильнейших команд юга региона.

Ещё один вид упоровской спартакиады

В день проведения районного Дня здоровья на упоровском лыжном центре состоялись соревнования по перетягиванию каната. В силовую борьбу вступили трудовые коллективы районного центра. В каждой команде участвовало по шесть человек в независимости от пола. Первое место в итоге досталось дружине агрофирмы «КРИММ», второе у коллектива Упоровской школы. Замкнули тройку призёров представители ООО ВОИ. Напомним, что спартакиада трудовых коллективов Упоровского сельского поселения продлится до конца года. Жителям райцентра предстоит поучаствовать в соревнованиях по шашкам, шахматам, дартсу, волейболу и настольному теннису.

Приглашаем на волейбол

Женская команда Упоровского района заняла первое место на зональных соревнованиях по волейболу среди юношей и девушек 14-15 лет в зачёт XXVI Спартакиады учащихся Тюменской области. Соревнования прошли с 7 по 9 октября в селе Омутинском. Команда юношей уступила только в одной из пяти проведённых встреч. В итоге первое место у команды из Исетского района, наши ребята на второй позиции. Обе наши команды пробьются в финал, который будет проходить в Упорово 21 – 23 октября.

Посоревнуемся в силе и ловкости

В спорткомплексе «Ладья» 22 октября состоится районный зимний фестиваль

Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения. В его программу войдут: поднимание туловища из положения лёжа на спине, наклон вперёд из положения стоя на гимнастической скамье, рывок гири 16 кг, подтягивание из виса на высокой перекладине, подтягивание из виса на низкой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, прыжок в длину с места толчком двумя ногами.

Методист центра тестирования ГТО Максим Шефер напоминает, что участникам стоит взять с собой на фестиваль копию паспорта, личный ID-номер, который выдаётся при регистрации на сайте ГТО, медицинскую справку о допуске к сдаче норм. Дополнительную информацию можно получить по телефону 3-11-59.
Вера ЛИПУХИНА.